. Zérovka kapesni svitilny mé svételny vikon P = 1,5 W. Pfedpokldddme, ze je tento vykon
vyzafen rovnomeérné do celého poloprostoru na vlnové délce A = 550 nm. Urcete pocet
fotonti dopadajicich za sekundu na plochu S = 2 cm? umisténou kolmo na smér §ifeni svétla
ve vzdalenosti [ = 1 m od svitilny. (10 bodu)

. Nepolarizované svétlo dopadé z prostiedi s indexem lomu n; = 1 na prostiedi s indexem lomu
ng = 2 pod thlem « = 30°. Jak velky je pomér mezi intenzitou odrazeného a dopadajicitho
svétla pro s-polarizaci a p-polarizaci? Jaky je stupeii polarizace odrazeného svétla? (Stupen
polarizace je definovan jako (Is—1I,)/(Is+1,), kde I, a I, jsou intenzity svétla pro s-polarizaci
a p-polarizaci). (10 bodu)

. Na planparalelni sklenénou desticku polozime plankonvexni ¢ocku s polomérem kiivosti R =
1,2 m. Soustavu osvitime svétlem s vlnovou délkou A = 600 nm. Na tenké vzduchové vrstvé
mezi obéma sklenénymi deskami dochdzi k interferenci. Jaky je polomér tietiho svétlého
Newtonova prouzku, ktery pozorujeme v odrazeném svétle? Jak se tento polomér zméni,
vyplnime-li §térbinu vodou s indexem lomu n = 1,37 (10 bodu)

. Jak daleko od sebe musi byt pfedméty na Zemi, aby je astronaut ve vysce 160 km dokézal
rozlisit okem s prumeérem zornice 4 mm za piredpokladu, ze vinova délka odrazeného predméty
je 500 nm? (10 bodu)



